

《斗破苍穹》开播,粉丝又激动了 幻想“落地”成武侠,书迷收货吗?

上周,吴磊、林允等主演的玄幻剧《斗破苍穹》在湖南卫视开播,18岁的吴磊饰演18岁的主角萧炎,开启了“打怪升级”的少年逆袭之路。巧的是《斗破苍穹》和正在东方卫视播出的《武动乾坤》都是根据热门网络小说改编,原著作者都是天蚕土豆。如今两剧又同在周播剧场播出,难免被观众做对比。其实不管是《斗破苍穹》还是《武动乾坤》,玄幻剧改编之“难”,在于影视作品需要把原著中的幻想世界具象化,而这个具象的结果,跟观众心中的预期未必是符合的。



《斗破苍穹》首播 观众有赞有弹

《斗破苍穹》开播,原著中营造的“斗气大陆”呈现在观众面前。该剧拥有强大的IP基础和书迷,主演吴磊备受瞩目。

吴磊饰演的天才少年萧炎,是一个历经挫折磨难、饱尝人间冷暖的角色。剧中,他从云端跌落谷底,在斗气值耗尽身处绝境中乐观迎战、逆袭翻盘,最后踏上传奇之路。播出当晚,吴磊举手投足间尽显桀骜不羁的少年感,一时间引爆全网热议,更有网友大呼“当初那个小飞流长大了”。

除了吴磊外,其他主角的表演也可圈可点。陈楚河饰演的药尘有点“麻辣仙师”的味道,有观众点评“药老一上线,画风就变成了喜剧”。最让观众意外的是,凌潇肃饰演的是大反派韩枫,他是萧炎同门师兄,但从开播首日的扮相看,有观众表示:“角色脸上似乎写着‘反派’,忍不住想笑。”

但是,跟其他IP剧相似的是,《斗破苍穹》同样引来书粉的吐槽。“我辛辛苦苦看了四百章的内容你一集就演完了?第二集就逆袭了?韩枫怎么变成迦南学院导师了?还有,书中的药老太年轻太傲娇了吧……崩塌了。”“看原著的时候,迦南学院在我心里算是一个神圣正直的存在……但是现在,韩枫这个叛徒提前登场还成了长老,原谅我是真的看不下去了。”

玄幻改编为何“吃力不讨好”?

跟《斗破苍穹》相似的是,同样源自天蚕土豆原著小说的《武动乾坤》也在改编方面遭遇诟病。有书粉直指,《武动乾坤》“只是套个玄幻IP剧的名字,主角除了名字没变化之外,连性格都变了”。

除了《斗破苍穹》《武动乾坤》,近年来《莽荒纪》《择天记》等玄幻剧在改编方面也都遭到书粉的不满。为什么改编这些玄幻大IP“吃力不讨好”?与原著差距大、主演年纪与角色不符、特效与宣传相差甚远、故事世界观被篡改、玄幻与武侠混搭等,都是这些作品最吸引观众吐槽的焦点。

从小说世界观的设定来看,《择天记》人、妖、魔三族鼎力,《醉玲珑》人、巫二族相互牵制与对抗,《三生三世十里桃花》有四海八荒,《扶摇》里是五洲大陆;从角色人设来看,《花千骨》中花千骨的血脉可以毁灭世间万物,《择天记》中陈长生血脉中的星辰之力

玄幻大IP,书粉等待满足幻想之作

“期望越高,失望越大。”对喜欢追玄幻小说的书粉来说,等待一部满意之作似乎有点难。如今,《武动乾坤》《斗破苍穹》都已经跟观众见面,接下来还有《将夜》《九州缥缈录》等玄幻大IP陆续播出。

《九州缥缈录》由原著作者江南编剧,刘昊然、宋祖儿等主演,该剧已经杀青,从预告片看,剧情还是“带感”的。

让人意外的是,玄幻大IP受关注之余,今年率先赢得口碑的却是《香蜜沉沉

如霜》。跟其他玄幻题材相比,《香蜜沉沉如霜》的原著小说并不是太热,而且故事情节看似跟《三生三世十里桃花》设定相似,但《香蜜沉沉如霜》播出以来收视居高不下。有观众认为,这部剧对原著高度还原,而且特效方面也很有诚意,细节上大开脑洞,都给作品加分不少。《香蜜沉沉如霜》的口碑逆袭,或可给其他玄幻剧带来全新的探索方向——满足观众的幻想,真不是“不可能完成的任务”。

为了把玄幻“落地”为影视剧,主创们常常变玄幻为武侠,《武动乾坤》开场时斗兽场似的肉搏场景,《斗破苍穹》中萧炎努力练拳时的武术套路,都被观众认为“太实在”“跟小说描写中炫目的奇幻场面差太远”“这不是古装剧,这是玄幻啊!你们不应该展示自己的斗气化翼吗?或者踏空而行、撕裂空间?怎么骑马去打架了?想象力都去哪里了?”

可以拯救万物苍生,《扶摇》中扶摇被封印……每个故事中的主角都自带光环,随即开启了与众不同的人生路径……为了增加作品的吸引力和可读性,作者通常会在故事架构和人设大开脑洞上下一番工夫。不过在改编过程中,要把IP影视化、把脑洞大开的世界观具象化,这一特点就变成了双刃剑,如果不加以灵活创新,则很容易让作品陷入“跟想象不符”的批评中。

纯爱电影《念念手纪》本周五上映 小栗旬催泪演绎回忆杀

本报讯(记者 崔迎)由日本超人气小说改编影片《念念手纪》将于9月14日在全国上映。9月8日,影片在奥斯卡新建文影城举办超前观影,虐心的剧情引发众多观众泪点,获赞初秋最催泪爱情电影。该片是由滨边美波、北村匠海、北川景子、小栗旬等演技大咖联袂主演,日本2017年度爱情片票房冠军。

现场观众对这部纯粹的爱情故事赞不绝口,并声称“这是近年来看过最纯爱最虐的电影”。山内樱良和志贺春树之间“陪你一程,念你一生”的感情,更是勾起了不少观众青春年少时的回忆。有人坦言“要抓住现在,不要留下遗憾。”观影结束后,更是不少影迷意犹未尽地表示“这是一部看无数次也不会厌倦的电影”。

小栗旬深情演绎年度虐恋

《念念手纪》作为一部经典纯爱电影,讲述志贺春树与山内樱良因为一个秘密而成为形影不离的朋友,春树在陪伴樱良度过她生命中最后一段时光的同时,产生了对生命新的认知。小栗旬饰演的成年志贺春树通过第一视角的回忆,一点点揭开12年前不为人知的秘密与一段虐恋,成为影片最大的看点。特别是小栗旬发现12年后书信时眼角落泪的场景,堪称片中最动人的一刻。

实力派演员联手打造

影片根据住野夜的畅销小说《我想吃掉你的胰脏》,该片的演员阵容成了电影质量的保证。小栗旬、北川景子等日本国宝级演员加盟,吸引了无数网友。年少版志贺春树和山内樱良的饰演者北村匠海、滨边美波凭借该片斩获第41届日本电影学院奖最佳新人、第42届报知映画赏最佳新人奖。

该片自2017年在日本上映后,35.2亿的票房成绩成为2017年度日本爱情片票房冠军。口碑票房双爆被日本观众称为“泪崩”佳作,曾荣获号称“日本奥斯卡”的第41届日本电影学院奖最佳影片和最佳编剧两项大奖提名。

郑州市青少年宫 邀您一起欢乐过中秋

本报讯(记者 崔迎)月圆团圆、传承经典。中秋佳节临近,郑州市青少年宫为我市的少年儿童准备了一道丰富多彩的中秋公益文化大餐。

9月21日晚,来到郑州市青少年宫,可以一起听嫦娥的美好故事;和爸爸妈妈一起做欢乐的亲子游戏;参加亲子互动体验,全家人一起制作自己喜欢样式的月饼;写一封家书,将对亲朋的思念和祝福传递出去……大家在欢乐的气氛中,身着汉服来一场穿越,在品尝自己亲手制作月饼的同时一起赏月、团圆、送吉祥。

这是一场难得的纯公益活动,名额有限,拿起电话报名吧!报名咨询电话:60316158